
 כלכלה בדרך הקלה 
 קרו כלכלהספר תרגול במא

 

 סטודנטים יקרים

קרו כלכלה. הספר הוא חלק אבקורס מבוא למתרגילים  ספרלפניכם 

מפרויקט חדשני וראשון מסוגו בארץ במקצוע זה, המועבר ברשת 

 לספרפתרונות מלאיםהקורס באתר כולל . line-Onהאינטרנט 

 .התרגילים
 

שאתם כך  ,בסרטוני וידאו המלווים בהסבר קולי הפתרונות מוגשים

 את התהליכים בצורה מובנית, שיטתית ופשוטה, ממש כפי יםרוא

 .שנעשה בשיעור פרטי
 

עופר לוי, מרצה מבוקש ומחבר סדרת הספרים את הקורס בנה מר 

"כלכלה בדרך הקלה" במקצועות מיקרו כלכלה, מאקרו כלכלה ותורת 

 .ודנטים מרוציםהמחירים, אשר לימד אלפי סט
 

אז אם אתם עסוקים מידי בעבודה, סובלים מלקויות למידה, רוצים 

להצטיין או פשוט אוהבים ללמוד בשקט בבית, אנחנו מזמינים אתכם 

 חוויית לימודים יוצאת דופן וחדשה לחלוטין, היכנסו עכשיו לאתרל

 
 

 אנו מאחלים לכם הצלחה מלאה בבחינות
 

 GooLצוות האתר 
 

 ! לרגוּיל הת  ב  ש  ל, ב  גוּ
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 חשבונאות לאומית -פרק ראשון 
 

 1שאלה 

 :2014במשק ידועים הנתונים הבאים ביחס לשנת 

 1000 תוצר לאומי

 300 צריכה פרטית

 400 צריכה ציבורית

 250 מיסים

 120 ייצוא

 100 ייבוא

 

 מיצאו את המדדים הבאים:

 

 ההכנסה הפנויה

 ההשקעה במשק

 ההשקעה בחו"ל

 החסכון של המשק

 ההשקעה של משק

 

 2שאלה 

 :2014במשק ידועים הנתונים הבאים ביחס לשנת 

 10000  הכנסה פנויה 

 8000 צריכה פרטית

 500 חיסכון ציבורי )ממשלתי(

 2500 מיסים

 120 ייצוא

 100 ייבוא

 

 מיצאו את המדדים הבאים:

 

 ההכנסה הלאומית

 ההשקעה במשק

 ההשקעה בחו"ל

 החסכון של המשק

 ההשקעה של משק
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 3 שאלה

 :2014במשק ידועים הנתונים הבאים ביחס לשנת 

 5900 תוצר לאומי

 1300 חיסכון אישי

 (400)מינוס   -400 חיסכון ציבורי )ממשלתי(

 1500 מיסים

 600 תשלומי העברה

 750 ייצוא

 1100 השקעה במשק

 

 מיצאו את המדדים הבאים:

 

 ההכנסה הפנויה

 צריכה פרטית

 ההשקעה בחו"ל

 צריכה ציבורית

 ייבוא

 

 4שאלה 

 אם ההשקעה במשק קטנה מהחיסכון של המשק, אזי:

 לא ייתכן שההשקעה במשק קטנה מהחיסכון של המשק, כי חייב להתקיים שוויון ביניהם. .1

 זהו משק סגור. .2

 מדובר במשק פתוח וההשקעה בחו"ל חיובית. .3

 מדובר במשק פתוח והייבוא גדול מהייצוא. .4

 

 5 שאלה

 הציבורי גדול מהחיסכון האישי. מכאן ש:במשק מסוים ידוע שהגירעון 

 ייתכן שמדובר במשק סגור. .1

 מדובר במשק פתוח וההשקעה בחו"ל שלילית. .2

 לא ייתכן מצב שבו הגירעון הציבורי גדול מהחיסכון האישי. .3

 כל הטענות האחרות אינן נכונות. .4

http://www.gool.co.il/


 www.GooL.co.il -כנסו לבסרטוני וידאו היים מלא נותלפתרו
 ©עופר לוי–כתב ופתר 

 

 

 פונקצית הצריכה–ינפרק ש

 2.1שאלה 

YdCפונקצית צריכה ליוסי  6.02000 5000. כיום ההכנסה הפנויה שלו היא. 

 להלן מספר טענות:

 הנטייה הממוצעת לצרוך גדולה מאחת. .א

 .0הנטייה השולית לחסוך שווה  .ב

 .0הנטייה הממוצעת לחסוך שווה  .ג

 .3000החיסכון הפרטי שווה  .ד

 

 2.2שאלה 

YdCלפרט מסוים ישפונקצית צריכה  8.0400 בשנה 1500. כיום ההכנסה הפנויה שלו היא .
 . בהשוואה לשנה הנוכחית:1000 –הבאה תגדל ההכנסה הפנויה שלו ב 

 ( תגדל בשנה הבאה.APCהנטייה הממוצעת לצרוך )  .א

 ( תקטן בשנה הבאה.APCהנטייה הממוצעת לצרוך  )  .ב

 ( תקטן בשנה הבאה.APS)  הנטייה הממוצעת לחסוך .ג

 ( תגדל בשנה הבאה.MPCהנטייה השולית לצרוך  ) .ד

 2.3שאלה 

ידוע כי לכל הפרטים במשק פונקצית צריכה זהה עם נטייה שולית לצרוך קבועה בכל רמת הכנסה. 
כמו כן, ידוע שכאשר אין לפרטים כל הכנסה, עדיין תהיה להם צריכה בגודל חיובי מסוים וגדול מ 

 לכל פרט. ניתן לומר כי: 1000

 גדלה עם גידול בהכנסת הפרטים.( APCהנטייה הממוצעת לצרוך )  .א

 ( גדלה עם גידול בהכנסת הפרטים.MPSהנטייה השולית לחסוך  )  .ב

 לכל פרט. 1000( שלילית בהכנסה של APS)  הנטייה הממוצעת לחסוך .ג

 כל הטענות האחרות אינן נכונות. .ד
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 2.4שאלה 

צריכה זהה עם  פונקציתAידוע כי לכל הפרטים מסוג . Bופרטים מסוג  Aבמשק יש פרטים מסוג 

פונקצית צריכה זהה עם נטייה Bלכל הפרטים מסוג . נטייה שולית לצרוך קבועה בכל רמת הכנסה

. הנטייה הממוצעת לצרוך של שניהם זהה Aשולית לצרוך קבועה בכל רמת הכנסה ושונה מזו של 

. להלן B, גבוהה הנטייה הממוצעת לצרוך של פרטים מסוג 2000. בהכנסה של 1000בהכנסה בגובה 

 מספר טענות:

 .Aגבוהה מזו של פרטים מסוג  Bשל פרטים מסוג לצרוך הנטייה השולית  .א

 Bשל פרטים מסוג  הגודל האוטונומי )הצריכה הפרטית, כאשר לפרטים אין כל הכנסה(  .ב

 .Aגבוהה מזו של פרטים מסוג 

 .1000, שני הפרטים צורכים בסכום כפול מאשר בהכנסה של 2000בהכנסה של  .ג

 ובות האחרות אינן נכונות.כל התש .ד

 

 2.5שאלה 

צריכה פרטית עם נטייה שולית לצרוך  פונקציתהמשפחות  לשתי. חרמוניואלוניי משפחות, תבמשק ש

גדולה מזו של  אלוני קבועה בכל רמת הכנסה פנויה. ידוע כי הנטייה השולית לצרוך של משפחת

על חשבון  משפחת אלוניהפנויה של  ה. בעקבות רפורמה במסים צפויה לגדול הכנסתת חרמונימשפח

 :שההכנסה במשק לא תשתנה(. מכאן סך .)ת חרמונימשפחהפנויה של  תהירידה בהכנס

 

 הצריכה הפרטית במשק לא תשתנה. . א

 הצריכה הפרטית במשק תקטן. . ב

 הצריכה הפרטית במשק תגדל. . ג

הכנסה פנויה נמוכה יותר מאשר  ת חרמוניית במשק תגדל רק אם למשפחהצריכה הפרט . ד

 ת אלוני.למשפח

 כל הטענות האחרות אינן נכונות. . ה
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 2.6שאלה 

עם מקיימת נטייה שולית לצרוך פוחתת ה צריכה זהה, פונקציתיש המשפחות במשק מסוים לכל 

 הכנסותרפורמה במס שתקטין את אי השיוויון בחלוקת הממשלה שוקלת  .גידול בהכנסה הפנויה

 תגרום ל:. הרפורמה (ללאשינוי בסכום המס הכולל)

 

 הצריכה הפרטית במשק. אי שינוי בסך . א

 הצריכה הפרטית במשק. גידול בסך . ב

 משפחה ומשפחה, הצריכה הפרטית של כל זההצריכה פרטית  פונקציתמכיוון שלכל המשפחות  . ג

 .תגדלבמשק 

 מאחר שהמשפחות העשירות מקטינות את צריכתן, תקטן הצריכה הכוללת במשק. . ד

 אינן נכונות. הטענות האחרותכל  . ה

 

 2.7שאלה 

עם נטייה שולית  זהה צריכה פרטית פונקציתהמשפחות  לשתי. חרמוניואלוניי משפחות, תבמשק ש

הפנויה של  הבכל רמת הכנסה פנויה. בעקבות רפורמה במסים צפויה לגדול הכנסת פוחתתלצרוך 

ה במשק לא ההכנססך .)ת חרמונימשפחהפנויה של  תהעל חשבון ירידה בהכנס משפחת אלוני

 :שתשתנה(. מכאן 

 

 הצריכה הפרטית במשק לא תשתנה. . א

 הצריכה הפרטית במשק תקטן. . ב

 הצריכה הפרטית במשק תגדל. . ג

הכנסה פנויה נמוכה יותר מאשר  ת חרמוניית במשק תגדל רק אם למשפחהצריכה הפרט . ד

 ת אלוני.למשפח

 כל הטענות האחרות אינן נכונות. . ה

 

 2.8שאלה 

 נטייה שולית לצרוך קבועה בכל רמת הכנסה, ושווה בין הפרטים.לכל הפרטים במשק מסוים 

 בתנאים אלו:

 .של כל המשק חלוקת הכנסות שוויונית יותר תגרום לגידול בנטייה הממוצעת לצרוך .א

 חלוקת הכנסות שוויונית יותר תגדיל את הצריכה המצרפית. .ב

 חלוקת הכנסות שוויונית יותר לא תשנה את הצריכה המצרפית. .ג

של כל  הנטייה השולית לצרוך רק אםתשנה את הצריכה המצרפית לא חלוקת ההכנסות  .ד

 .0.5פרט גדולה  מ 
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  2.9שאלה 

הכנסה רמת הפונקצית צריכה עם נטייה שולית לצרוך קבועה בכל רמת הכנסה. ב למשה ישידוע כי 

 הנוכחית יש למשה נטייה ממוצעת לחסוך שלילית. מכאן ש:

 סוך שלילית.גם הנטייה השולית לח .א

 הנטייה הממוצעת לצרוך גדולה מאחת. .ב

 הצריכה של משה קטנה מהכנסתו. .ג

 אם הכנסתו של משה תקטן, אזי ייתכן שיחסוך יותר והנטייה הממוצעת לחסוך תגדל. .ד

 

 2.10שאלה 

. הממשלה מבצעת הכנסהברמת ב פוחתת עם גידוללכל הפרטים במשק מסוים נטייה שולית לצרוך 

 בתנאים אלו: רפורמה במס המקטינה את אי השיוויון במשק.

 .של כל המשק לצרוך בנטייה השוליתחלוקת הכנסות שוויונית יותר תגרום לגידול  .א

של העשירים ותקטין את  לצרוך הנטייה השוליתחלוקת הכנסות שוויונית יותר תגדיל את  .ב

 הנטייה השולית לצרוך של העניים.

 הצריכה של העשירים ותקטין את הצריכה של העניים.סות שוויונית יותר תגדיל את חלוקת הכנ .ג

של העשירים אך ייתכן  לצרוך הנטייה השולית אינה משפיעה עלחלוקת הכנסות שוויונית יותר  .ד

 שתגדיל את הנטייה השולית לצרוך של העניים.
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 מודל קיינס פשוט – שלישיפרק 
 

 3.1שאלה 
 סגור )במיליוני ש"ח(:להלן נתונים  על משק 

dYCהביקוש לצריכה פרטית :  6.02000 ,(C הצריכה הפרטית ו- dY
 (.ההכנסה הפנויה 

YIהביקוש להשקעה :            15.01600 כאשר ,I ההשקעה ו- Y .התוצר 

.התוצר קבועים אותיה ע"י מסים, והממשלה מממנת את כל הוצ1,000 -הצריכה הציבורית שווה ל

 .20,000 -של תעסוקה מלאה שווה ל

 להלן מספר טענות:

 .4,000והפער הדיפלציוני  16,000תוצר בשיווי משקל  .א

 .1,000והפער הדיפלציוני  16,000תוצר בשיווי משקל  .ב

 .4,000והפער הדיפלציוני  1,600פער התוצר  .ג

 חסרים נתונים כדי למצוא את גובה התוצר. .ד

 

 

 3.2 שאלה
 י ש"ח(:יארדלהלן נתונים  על משק סגור )במיל

dYCהביקוש לצריכה פרטית :  8.0250 ,(C הצריכה הפרטית ו- dY
 (.ההכנסה הפנויה 

YIהביקוש להשקעה :            15.0160 כאשר ,I ההשקעה ו- Y .התוצר 

ומס יחסי של  100קבועים בסך  מסים מטילה, והממשלה 170 -הצריכה הציבורית שווה ל

 .2500 -.התוצר של תעסוקה מלאה שווה ל25%

 להלן מספר טענות:

 .125והפער הדיפלציוני  2,000תוצר בשיווי משקל  .א

 10,000תוצר בשיווי משקל  .ב

 .500והפער הדיפלציוני  500פער התוצר  .ג

 חסרים נתונים כדי למצוא את גובה התוצר. .ד
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 3.3שאלה 

 י ש"ח(:יארדלהלן נתונים  על משק סגור )במיל

. מכאן שמשוואת 10 –והפער הדיפלציוני 450 –, תוצר שיווי משקל 500 –תוצר תעסוקה מלאה

 הביקוש המצרפי היא:

YAD .א 8.0100 

YAD .ב 75.0500 

YAD .ג 8.090 

 אין מספיק נתונים למציאת הביקוש המצרפי. .ד

 

 3.4 שאלה

 י ש"ח(:יארדלהלן נתונים  על משק סגור )במיל

, הנטייה השולית 250 –, הפער הדיפלציוני4000 –, תוצר שיווי משקל 5000 –תוצר תעסוקה מלאה

. במשק מוטל מס יחסי. מהו גובה המס היחסי שעל 0.15 –והנטייה השולית להשקיע  0.8 –לצרוך 

 הממשלה לקבוע, על מנת שהמשק יגיע לתעסוקה מלאה ?

 .20% .א

 .18.75% .ב

 .15% .ג

 אין מספיק נתונים לקבוע את גובה המס היחסי. .ד

 

 3.5שאלה 

 י ש"ח(:יארדלהלן נתונים  על משק סגור )במיל

והנטייה  0.8 –, הנטייה השולית לצרוך 4000 –, תוצר שיווי משקל 5000 –תוצר תעסוקה מלאה

. במשק לא מוטלים מיסים. מה על הממשלה לעשות, על מנת שהמשק יגיע 0.10 –השולית להשקיע 

 ? מלאה לתעסוקה

 

תוך שהיא שומרת על תקציב מאוזן )מימון ע"י  100להגדיל את הצריכה הציבורית ב  .א

 מיסים(.

 מון מלווה מהציבור.במי 1000להגדיל את הצריכה הציבורית ב  .ב

 .125להגדיל  תשלומי העברה בסך  .ג

 .1000להטיל מיסים קבועים בסך  .ד
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 3.6שאלה 

  0.25 –, הנטייה השולית לחסוך 1200 -גדול מהתוצר בשיווי משקל ב תוצר תעסוקה מלאהנתון כי 

נת עוד נתון כי המיסים וההשקעות במשק אינם תלויים ברמת התוצר. מה על הממשלה לעשות, על מ

 שהמשק יגיע לתעסוקה מלאה )התעלם מהשפעת שוק הכסף על שוק הסחורות( ?

 

 תוך מימון ע"י מיסים. 1200להגדיל את הצריכה הציבורית ב   .א

 במימון מלווה מהציבור. 1200להגדיל את הצריכה הציבורית ב  .ב

 במימון מלווה מהציבור. 1200להגדיל  תשלומי העברה בסך  .ג

 במימון מלווה מהציבור. 1200להקטין מיסים קבועים בסך  .ד

 

 3.7שאלה 

. הממשלה מעוניינת 0.5והנטייה השולית לצרוך  5. המכפיל שווה 300במשק יש פער דפלציוני בגודל 

 לסגור את הפער הדפלציוני. איזה צעד רצוי:

 150הגדלת הצריכה הציבורית ב   .א

 ומימונה ע"י מיסים 300הגדלת הצריכה הציבורית ב  .ב

 .300הקטנת המיסים ב  .ג

 150והגדלת הצריכה הציבורית של  300הקטנת המיסים ב  .ד

 

 3.8שאלה 

והנטייה  0.5. נתון שהנטייה השולית לצרוך מתוך ההכנסה הפנויה שווה משק סגור מצוי באבטלה

. במשק לא מוטלים מיסים יחסיים. הממשלה מעוניינת להביא את המשק 0.3השולית להשקיע שווה 

 שתי אפשרויות: לתעסוקה מלאה ובוחנת לשם כך

 הגדלת הצריכה הציבורית במימון של הגדלת מיסים. .א

 הקטנת המיסים במימון ע"י מכירת אגרות חוב לציבור. .ב

 

 להלן מספר  טענות:

השינוי הדרוש בצריכה הציבורית בשיטה א' גבוה מהשינוי הדרוש במיסים )בערך מוחלט(  .א

 בשיטה ב'.

מהשינוי הדרוש במיסים )בערך מוחלט(  השינוי הדרוש בצריכה הציבורית בשיטה א' נמוך .ב

 בשיטה ב'.

 הצריכה הפרטית תקטן בשיטה א' ותגדל בשיטה ב'. .ג

 כל הטענות האחרות אינן נכונות. .ד
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 3.9שאלה 

. ידוע שרמת ההשקעות אינה תלויה ברמת בתוצר. הממשלה מעוניינת משק סגור מצוי באבטלה

רויות: הראשונה, הגדלת הצריכה להביא את המשק לתעסוקה מלאה ובוחנת לשם כך שתי אפש

הציבורית במימון של הגדלת מיסים והשנייה, הגדלת הצריכה הציבורית במימון ע"י מכירת אגרות 

 חוב לציבור. להלן מספר טענות:

 

 אין הבדל ברמת הצריכה הפרטית וההשקעות במשק בשני המיקרים. .א

 רמת ההשקעות תהיה זהה.רמת הצריכה הפרטית  תהיה גבוהה יותר באפשרות השנייה ואילו  .ב

 רמת הצריכה הפרטית וההשקעות תהיה גבוהה יותר באפשרות השנייה. .ג

 באפשרות הראשונה, הצריכה הפרטית תקטן וההשקעות לא ישתנו. .ד

 

 3.10שאלה 

. ידוע שרמת ההשקעות אינה תלויה ברמת בתוצר ואין מיסים יחסיים. נתון משק סגור מצוי באבטלה

, כדי להביא את המשק לתעסוקה 100 -ב  מגדילה צריכה ציבורית. הממשלה 4שווה  שמכפיל קיינס

 :אזיאם ידוע שהממשלה נוקטת בתקציב מאוזן )מימון ע"י מיסים( מלאה. 

 

 .400 -והצריכה הפרטית תגדל בפחות מ 400 -התוצר יגדל ב .א

 .100 -והצריכה הפרטית תגדל בפחות מ 100 -התוצר יגדל ב .ב

 והצריכה הפרטית לא תשתנה. 400 -התוצר יגדל ב .ג

 והצריכה הפרטית לא תשתנה. 100 -התוצר יגדל ב .ד
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 בנקים –חמישיפרק 
 

 4.1שאלה 

 :לן נתונים על המערכת הבנקאיתלה

 5,000 -בסיס הכסף 

 3,000 –מזומן בידי הציבור 

 .0.25 -יחס הרזרבה כנגד פיקדונות עו"ש 

 מכאן ניתן להסיק, כי:

 ש"ח. 11,000כמות הכסף במשק היא  . א

 ש"ח 8,000כמות הכסף במשק היא  . ב

 ש"ח. 5,000ההלוואות במשק הן  . ג

 4.2שאלה 

 :לן נתונים על המערכת הבנקאיתלה

 5,000 -בסיס הכסף 

 4,000 –הלוואות 

 0.20 -יחס הרזרבה כנגד פיקדונות עו"ש 

 מכאן ניתן להסיק, כי:

 ש"ח. 11,000כמות הכסף במשק היא  . א

 "חש 9,000כמות הכסף במשק היא  . ב

 ש"ח. 2,000הרזרבה   . ג

 לא ניתן לומר בוודאות מה כמות הכסף ללא נתונים נוספים. . ד

 4.3שאלה 

ש"ח. ידוע כי הבנקים  9,000ש"ח ופקדונותהעו"ש בסך של  4,500הרזרבות של הבנקים המסחריים 

עירוי חיצוני חיובי בסך  יצר, ע"י הבנק המרכזי פדיון של אג"חתמיד עומדים ביחס הרזרבה הדרוש. 

 ש"ח.כתוצאה מכך: 1,500

 כמות הכסף לא תשתנה. . א

 .ש"ח 3,000 -ב כמות הכסף תגדל . ב

 .ש"ח 3,000 -יגדל בסכום ההלוואות של הבנקים לציבור  . ג

 סכום ההלוואות של הבנקים לציבור יקטן. . ד

 .לא ישתנהבסיס הכסף  . ה
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 4.4שאלה 

. ידוע כי הבנקים תמיד 0.25פקדונות עו"ש = נתונים שני משקים זהים בהם יחס הרזרבה כנגד 

. במשק א', 1000ציבור בסך מהאג"ח  קנתהעומדים ביחס הרזרבה הדרוש. בשני המשקים, הממשלה 

הציבור הפקיד את כל הסכום בחשבון העו"ש. במשק ב', הציבור החליט להגדיל אחזקותיו במזומן ב 

 . להלן מספר טענות:200

 ה בשני המשקים.כמות הכסף תגדל באותה מיד .א

 בסיס הכסף יגדל באותה מידה בשני המשקים. .ב

 ההלוואות תגדלנה באותה מידה בשני המשקים. .ג

 במשק א'. 600 -כמות הכסף תהיה גדולה יותר ב .ד

 טענות ב' וד' נכונות. .ה

 

 4.5שאלה 

 שאלה זו לא בחומר שלכם

 

 4.6שאלה 

 פי שתיים. מכאן ש:הבנק המרכזי החליט להגדיל את יחס הרזרבה כנגד פקדונות עו"ש 

 בסיס הכסף יגדל. .א

 רזרבות הבנקים תקטנה. .ב

 ההלוואות לציבור יקטנו. .ג

 כמות הכסף תקטן ביותר מפי שתיים. .ד

 כמות הכסף תקטן פי שתיים. .ה
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 4.7שאלה 

  את יחס הרזרבה. 2המרכזי הגדיל פי הבנק 

  את הרזרבות של הבנקים. 2חיובי שהגדיל פי  חיצוניחל עירוי 

 כתוצאה מכך:

 הכסף לא תשתנה. כמות .א

 כמות הכסף תגדל. .ב

 בסיס הכסף לא ישתנה. .ג

 .לא ישתנהסכום ההלוואות של הבנקים לציבור  .ד

 

 4.8שאלה 

 ש"ח. 500 -הציבור הגדיל את המזומן שבידיו ב.  0.25יחס הרזרבה כנגד פקדונות עו"ש 

 כתוצאה מכך: ש"ח. 1000 -אג"ח מהציבור ב קנההבנק המרכזי 

 ש"ח. 2,500 -כמות הכסף תגדל ב .א

 ש"ח. 1,500 -גדל בבסיס הכסף י .ב

 פיקדונות העו"ש לא ישתנו. .ג

 ש"ח. 1,000רזרבות הבנקים יגדלו ב  .ד

 טענות א' וב' נכונות. .ה

 

 4.9שאלה 

 ש"ח. 500 -מזומן בהקטין את אחזקותיו בהציבור . 0.2יחס הרזרבה כנגד פקדונות עו"ש 

 :לשם כך עליו .הבנק המרכזי מעוניין לשמור על כמות כסף קבועה

 ש"ח. 400לרכוש אג"ח מהציבור בסך  .א

 ש"ח. 400למכור אג"ח לציבור בסך  .ב

 ש"ח. 500לרכוש אג"ח מהציבור בסך  .ג

 ש"ח. 500למכור אג"ח לציבור בסך  .ד

 להקטין את יחס הרזרבה בשיעור מסוים. .ה
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 : שוק מטבע חוץ ומאזן התשלומים חמישיפרק 
 

 מאזן התשלומים 

 

 5.1שאלה 

 האחרונה בוצעו העסקאות הבאות:בשנה 

 מיליון דולר. התמורה התקבלה במזומן. 100חברה ישראלית מכרה סחורה לחו"ל בשווי  -

מיליון דולר. מחצית ניתן כמענק  300ממשלת ישראל קיבלה מארה"ב ציוד צבאי בשווי  -

 ומחצית כמלווה לטווח ארוך.

מיליון דולר  20ישראלית בסך של חברת פרסום בינלאומית רכשה מחצית מסוכנות פרסום  -

 במזומן.

 

 מיליון דולר. 100הגירעון בחשבון סחורות ושירותים במאזן התשלומים קטן ב  .א

 מיליון דולר. 50הגירעון בחשבון השוטף במאזן התשלומים גדל ב  .ב

 מיליון דולר. 100יתרות המט"ח גדלו ב  .ג

 מה במזומן.מאזן התשלומים אינו מאוזן בגלל המענק, אשר תמורתו לא שול .ד

 

 5.2שאלה 

 בשנה האחרונה בוצעו העסקאות הבאות:

מחצית  שולמהמיליון דולר. התמורה  100חו"ל בשווי מסחורה  קנתהחברה ישראלית  -

 במזומן ומחצית באשראי לטווח קצר.

 מיליון דולר במתנה. 250מטוסי קרב בשווי  3ממשלת ישראל קיבלה מארה"ב  -

 

 מיליון דולר. 350במאזן התשלומים גדל ב  הגירעון בחשבון סחורות ושירותים .א

 מיליון דולר. 350הגירעון בחשבון השוטף במאזן התשלומים גדל ב  .ב

 מיליון דולר. 100יתרות המט"ח גדלו ב  .ג

 טענות ב' וג' נכונות. .ד
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 5.3שאלה 

מיליון דולר לבנקים בשוויץ. ובנוסף, שילמה  50חברה ישראלית פרעה חובות )תשלום קרן( בסך 

 מיליון דולר. 2על ההלוואה בסך ריבית 

 מיליון דולר. 50הגירעון בחשבון סחורות ושירותים במאזן התשלומים גדל ב  .א

 מיליון דולר. 52הגירעון בחשבון השוטף במאזן התשלומים גדל ב  .ב

 מיליון דולר. 52יתרות המט"ח גדלו ב  .ג

 כל הטענות האחרות אינן נכונות. .ד

 

 5.4שאלה 

וקיבלה דיבידנד בתחילת השנה, מיליון דולר  50חברה ישראלית רכשה חברה אמריקאית בסך של 

 מיליון דולר. 4כעבור מספר חודשים בסך של )חלוקת רווחים( 

 מיליון דולר. 50הגירעון בחשבון סחורות ושירותים במאזן התשלומים גדל ב  .א

 דולר.מיליון  4הגירעון בחשבון השוטף במאזן התשלומים ירד ב  .ב

 מיליון דולר. 46יתרות המט"ח קטנו ב  .ג

 טענות ב' וג' נכונות. .ד

 

 5.5שאלה 

 אלף דולר. 500חקלאי ישראלי שילם לעובדיו הזרים משכורות בסך 

 אלף דולר ושלחו לקרוביהם בחו"ל. 200בשווי  סחורותזרים ביצעו רכישות של העובדים ה

 אלף דולר. 300ל ב הגירעון בחשבון סחורות ושירותים במאזן התשלומים גד .א

 אלף דולר. 500הגירעון בחשבון השוטף במאזן התשלומים גדל ב  .ב

 אלף דולר. 300יתרות המט"ח קטנו ב  .ג

 טענות א' וג' נכונות. .ד
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 5.6שאלה 

 בשנה האחרונה בוצעו העסקאות הבאות:

 מיליון דולר לחברה אמריקאית. 10הסניף של חברה ישראלית בארה"ב נתן ייעוץ בשווי  -

מיליון דולר בעקבות רעידת אדמה  5סיוע רפואי בשווי ישראל שלחה צוותים וממשלת  -

 למדינה זרה.

 מיליון דולר מבנק שוויצרי. 20חברה ישראלית לוותה  -

 

 מיליון דולר. 15הגירעון בחשבון סחורות ושירותים במאזן התשלומים קטן ב  .א

 מיליון דולר. 10הגירעון בחשבון השוטף במאזן התשלומים קטן ב  .ב

 מיליון דולר. 10יתרות המט"ח קטנו ב  .ג

 טענות א' וב' נכונות. .ד

 
 5.7שאלה 

 להלן נתונים אודות מאזן התשלומים בשנה האחרונה:

 מיליון דולר. 10הגירעון בחשבון סחורות ושירותים גדל ב  -

 מיליון דולר. 6העברות חד צדדיות נטו היו  -

 מיליון דולר. 8יתרת ההלוואות של המשק גדלה ב  -

 נתן הלוואות ולא קיבל החזרי הלוואות. המשק לא -

 מיליון דולר. 6השקעות זרים בארץ נטו היו בסך  -

 

 מיליון דולר. 10יתרות המט"ח קטנו ב  .א

 מיליון דולר. 10יתרות המט"ח גדלו ב  .ב

 יתרות המט"ח לא השתנו. .ג

 כל הטענות האחרות אינן נכונות. .ד
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 5.8שאלה 

 להלן נתונים מתוך מאזן התשלומים:

  40המשק לקח הלוואות בסך  -

 20המשק נתן הלוואות בסך  -

 38המשק החזיר הלוואות בסך  -

 15המשק קיבל החזרי הלוואות בסך  -

 .20יתרות המט"ח גדלו ב  -

 

 מכאן נובע כי:

 והחוב החיצוני נטו לא השתנה. 20 –החוב החיצוני ברוטו גדל ב  .א

 .23והחוב החיצוני נטו קטן ב  2 –החוב החיצוני ברוטו גדל ב  .ב

 .23והחוב החיצוני נטו קטן ב  20 –החוב החיצוני ברוטו גדל ב  .ג

 .3והחוב החיצוני נטו קטן ב  20 –החוב החיצוני ברוטו גדל ב  .ד

 

 

 5.9שאלה 

 להלן נתונים מתוך מאזן התשלומים בשנה האחרונה:

 מיליון דולר. 50הגירעון בחשבון סחורות ושירותים גדל ב  -

 לא היו כל העברות חד צדדיות. -

 מיליון דולר. 50השקעות זרים בארץ נטו היו בסך  -

 

 יתרות המט"ח קטנו. .א

 יתרות המט"ח גדלו. .ב

 החוב החיצוני נטו לא השתנה. .ג

 החוב החיצוני ברוטו לא השתנה. .ד
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